Syntakticka ekvivalence

(@5

asymetrické vétné konstrukce v R

(Cinitel déje/nositel stavu) vyjadien jinym padem nezZ nominativem

genitiv:
IIpo6aeM s HAaC HE CyIIECTBOBAIIO.

Takux ciryuyaeB HEe ObIBaeT.
B sToMm 31aHuM HET MG TOB.

Problémy pro nas neexistovaly.
Takové pripady nebyvaji.
V této budové nejsou vytahy.

dativ:
JApy3psiM Hy>XKHA TTOMOIITb.

JIuus Obl HAM HEe ono34aTh!
Mame oTTy/1a IJIOXO BUIHO.

Pratelé potiebuji pomoc.
Jen abychom nepfisli pozdé!
Maminka odtud Spatn¢ vidi.

instrumental:

[Tomyno n€rkum BeTepKOM.
Conpata paHUIIO OCKOJIKOM T'paHaThl.
Berpom copsaio kpsimry.

Zavanul lehky vétrik.
Vojaka zranila stiepina granatu.
Vitr strhl stfechu.

vyjadifovani modalnich vztahi moznosti, nutnosti, zdméru

dativ + predikativni prislovce (moorcro, HysicHo,
HA00, He0OX0OUMO, Hellb3sl, OXOMA, JEHD):

[ToueMy eMy MOXHO KypHTb, 2 MHE HETIb35?
PoauTtensiM HaJ 0 yTPOM paHO BCTABATh.
HNHocTpaHIy HEBO3MOKHO MEPEBECTH TAKOU TEKCT.

Pro¢ on miiZe koufit, a ja nesmim?
Rodice musi rano brzo vstavat.
Cizinec nemuze takovy text pielozit.

dativ + neosobni slovesa (czedyem, npedocmoum,
npuodémcs, noaazaemcs, Xo4emcsi):

Hammm mapTaépam npuodémesn ¢ 5TUM COTJIACUTHCA.

Uroru credosano noasectu BaM, a HE JUPEKTOPY.
Ham npeocmoum pematp CloxHbIE 3aJa4H.

Nasi partneri s tim budou muset souhlasit.
Zavery jste mel udélat vy, a ne feditel.
(My) Budeme muset fesit slozité ukoly.




anonymizace a generalizace Cinitele d¢je

vynechavani dativu Cinitele déje:

[To3Bonuth Bam Beuepom?
[Mpunéres emre pa3 monpoOOBATH.
3aBepHYTH?

Mam vam veder zavolat?
Budes/budeme... to muset jeste jednou zkusit.
Mam vam to zabalit?

véty s neurcitym a v§eobecnym Cinitelem déje:

B aBepp nocryyanmu.
[Ipocat ocBOOOINUTE BaroHHI.
B xoHI1Ie npeyioxKeHUs CTaBAT TOUKY.

Nékdo zaklepal na dvere.
Prosime vystupte.
Na konci véty se pise tecka.




Vyjadiovani byti a vlastnéni

a) Vyjadrovani byti

chybi prézentni tvary slovesa éstms (plnovyznamove,
pomocné, sponove)

plnovyznamova slovesa:

OvIBAMb, CYUECMBOBAMb, HATUYECTNBOBAMD,
BCMPEYAMBCSl, UMEMbCSL, HACYUMbIEAMbCS,
HAxXo0UumbuCs, NPUCymcmeo8amy, COCMoAmsCs,
NPOUCX00UMb, UOMU, HATUYO:

Cyugecmeyem HECKOIIBKO TEOPHH.

B roctunuue umeemca ocoObli 3a1 s
KOH(EepeHIHH.

B mupe nacuumuieaemca oxono 200 MUIITMOHOB
HapKOMAaHOB.

Hanuuecmeyrom COTHU pa3HBIX JUET.

B Poccun nanuyo Bce BHEIIHNE IPU3HAKU OKOHYAHUS
Kpu3Huca.

Je (existuje) nekolik, teorii.
V hotelu je zvlastni konferencni sal.

Ve svéte je asi 200 milionl narkomand.
Jsou (existuji) stovky riznych diet.

V Rusku jsou (patrné) vSechny vnéjsi znaky
ukonceni krize.

sponova (polosponova) slovesa:

ABNAMBCS, OLIBAMD, CILYAHCUMDb, CIOSIMb, COCMOSMD,
YUCTUMBCS, 00800UMBCSL, NPUXOOUMBCS,
npedcmasiams cooou, COCMasisims, OKA3bl8AMbC s,
nOY4ambCi:

Ero yTBepxxeHue a61aemca CiopHbIM.
AHITINNACKUN A3BIK CIYHCUM CETOAHS YHUBEPCAIBHBIM
CPEICTBOM OOIIIECHUSI.

[Toroga cmoum connevHasl.

Komnera yucaumesn 60nbHbIM.

OHa 00600umcsa eMmy JTBOIOPOJHON CECTPO.
[1étp cocmoum uneHom Haiiel opraHu3aIiy.
3aKOHHOCTb Hpedcmaesnaem coooil mpoIecc
OCYIIECTBIICHUS 3aKOHOB.

Pemienue 3anauu okazvieaemcs oueHb
3aTpyIHUTEIbHBIM.

Cyn nonyuuncsa oueHb BKYCHBIM.

Beuepa cmanoeamcsa ceippiMu.

Jeho tvrzeni je sporné.

Anglictina je dnes univerzalnim komunikaénim
prostfedkem.

Je slunecné pocasi.

Kolega je nemocny (= je ve stavu nemocnych).
Ona je jeho sestfenice.

Petr je ¢lenem nasi organizace.

Zakonnost je proces uskutec¢tiovani zdkoni.

Reseni té tulohy je velmi obtizné.

Polévka je velmi chutna.
Vecery jsou uz vlhké.




ecTh (plnovyznamové):

existence nékoho/néceho (cywecmeosamy):

HacnenctBenHsle 00sie3HU ecmb.
Ecmb pa3Hble TEOpUU.
S pan, 4TO THI ecmb.

Dé&di¢né nemoci jsou (= existuji).
Jsou (= existuji) razné teorie.
Jsem rad, Ze jsi (= existujes).

moZnost nééim disponovat (wvemubcs):

Anenbcunbl ecms /v prodeji/.
B nanatke ecms /jsou k dispozici/ aBe KOHKH.

Pomerance jsou.
Ve stanu jsou dvé lizka.

vyskyt nééeho (v odlisném prostiedi) (ecmpeuamscs):

Ha connue ecms nsartHa.
B mope ecmb menyssl.
Cpenu Hac ecmb 1 OTIIMYHUKU.

Na slunci jsou skvrny.
V mofi jsou meduizy.
Mezi nami jsou vyborni studenti.

ectb - NELZE POUZIT:

udaj o umisténi néceho:
Ha nony nepcuackuii KOBeEp.

Ha ctene kapra Poccuu.
KabHet aupexTopa Ha BTOPOM 3Taxe.

Na podlaze je (= lezi) persky koberec.
Na zdi je (= visi) mapa Ruska.
Reditelna je v prvnim patie.

udaj o zaplnéni objemového prostoru:

B npynay xonmonnas Bona.
B kanuctpe 20 mutpoB OeH3UHA.
BuHno B OyThLIKE.

V rybniku je studena voda.
V kanystru je 20 litri benzinu.
Vino je v lahvi.

udaj o konani, pribéhu néjaké udalosti, stavu okoli
apod.:

B akToBOM 3aie nexuus.
B Onomoy1ie ¢ 1ByX 10 TpeX CTOSIHKA.
Ortcrona npeKkpacHsbIil BU/I.

V aule je prednaska.
V Olomouci je od dvou do tii zastavka.
Odsud je krasny vyhled.




ecTh (Sponove):

v definicich:

[IpsiMast ecTb KpaTyaiiee COeIMHEHHE JIBYX TOYEK.

v hovorové reci:

Tw1 ObLT 1 ecmb MO IPYT.
[Ipuka3 ecms npukas.

Joma ecmwb noma.

Benn 3to Hatama! - OHa u ecme.
Bort T0-TO U1 ecmb...

Tak u ecms.

OH HUYEro Kak ecmb HE CMBICIIHT.

Ty jsi byl a jsi mayj pfitel.
Rozkaz je rozkaz.

Doma je doma.

To je prece Natasa! — Ano, je.
To je prave to, Ze...
Opravdu/skutecné.

Naprosto nicemu nerozumi.

diisledky odumi‘eni prézentnich tvari slovesa 6bITH
(segmentace ruského textu):

pomlicka misto spony:

Mapc — nnanera.

Kopposus — Bpar aBTOMOOUIHCTOB.

Crapmuit 6pat — Mol yuurtenb X Crapimii OpaT Mo
— YUUTETIb.

Mars je planeta.

Koroze je nepftitelem fidice.

Starsi bratr je mtyj ucitel x (M1j) Starsi bratr je
ucitel.

vyclenovani ustalenych vsuvek:

B xopunope BunHo 3epkano. X B kopuaope, uono,
3epKajo.

KaproB MoxeT ObITH 10 KOHIIA MecCsIa B OTITYCKE. X
Kapmnos, moowcem 6vimo, 10 KOHIIA MecCAIa B OTITYCKE

V chodbé je vidét zrcadlo. x V chodbé je patrne
zrcadlo.

Karpov mtize byt do konce mésice na dovolené.
X

Karpov je moznd do konce mésice na dovolené.

b) Vyjadrovani vlastnéni

ObIThH:
y MeHs (ecTh) + subst.

€CTh:

VY MeHs ecmp MaiHa (KOMITBIOTEP, CJI0Baph)
Y Banu ecmp eme OWeThl Ha KOHIEPT.

VY 105 ecmb cTapbie TUIACTUHKH?

Kirou y mens ecme.
V Hac ecmsp cosenjanue!
DK3aMeH y HUX eCmib.

eerh:
VY MeHs (37€ech) MalIMHa, MOXKHO €XaTh CO MHOM.
Y Banwu ¢ co6oii ciioBaph, MOUIIUTE B HEM.

VY 1e0s B KapMaHe KIII04H, OTIHpai!




YV MeHS CeroaHs dK3aMeH.

Y Vpunbl HACMOpPK (TPHIIIT).

VY pebenka romyObie Ti1asa.

VY Hamux 3HaKOMBIX IBOE JETeu.

jiné predlozky:

Ha: Ha nem Obuta py0aiiika B KJIETKY.
B: B BricokocHOM rony 366 nueit
npu: Bam naciopt npu Bac?

3a: 3a ToOOM JOIIT.

¢: Co MHOU OyccoIb.

CTaTh, OKa3aTbCH:
ITocne cmepTH TETU POJHBIX Y HETO He CMaJo.
He cmano y MeHs TEpIICHUS.
JleHer y MeHs1 He 0Ka3an0ch.

Omna meuTana cTaTh aKTPUCOH, HO TaJlaHTa y Hee He
0Ka3anoce.

UMeTh:
uMemsb BCEX/BCE B pacIOPsKEHUH, MO PYKOit
uMemp CBOETO Ipyra HauaJIbHUKOM

umemp B BUJLy HEJOCTATKU

umemp Ha Cep/Ie KeIaHue

uMemp Ha CUETY JIBa HK3aMEeHa

umemp CBOEH LIEIIBIO MTPOCIIEANTb. ..

umemsp 06pazoBaHuE, OONBIION OTBIT, YCIEX,
BJIIMAHUC, aBTOPUTET, TCPIICHUC, OTHOLICHUC (K
WCTOPUU), 1IN0 (C MUIHIIUEH ), TOHSATHE (O
KOMITbIOTEpax), JOCTYII (K TUTEpaType), MpaBo (Ha
o0Opa3oBaHmue), 4eCTh, HAMEPEHHUE, CUACTHE. .

Kabuner umeem BXoaHYyIO IBEpb.

ABTOOYC umeem KIMMaTU3ALHUIO.

Kanan umeem nnvny 120 km.

o6nadams (CIOCOOHOCTHIO, CHUIIOH, TOJIOCOM)
oKa3vlgamy (BIUSHUEC)
Hocump (XapaxkTep)

nonv3oeamoucsa (YCIEXOM)

mit:




mit radost

mit strach

mit naspéch

madm hlad, Zizen, chut’
mdm pravdu

mdm smulu

madm Stesti

mam za to, ze...
kolik md mési¢né?
co z toho ma?

mdm ho za chytrého
co spolu mate?

uz to mdam!

perfektum:

3aganue y MEHs y)Ke HAlMCaHo. Ulohu mdm uz napsanou.
Saty ma zmackané.
Nohu mad zlomenou.

MBpI 3aka3anu Tpu OuieTa. Mame zamluveny tfi vstupenky.
Mame zaseto.

Mame vyhrano.

Kam md§ namifeno?

Zitra mame sttedu.
Madme po starosti.
Madam po néladé.

Ma pted zkouskami.

3aBTpa (y Hac cpena).

Dnes mame p€kné pocasi.
Madme po desti.

Madm uz po ob&de.

Co potad mas?

To mads§ jedno.

IToroaa ceronns xopomasi.

konstrukce s dativem: ]
Mad 15 let.
Emy nsaTHaguath JieT.

/Jlypakam cdactbe.
Bcemy ectb mepa.
Bcemy cBoe Bpems.

Bam tenerpamma.

Ham ecTb 4TO YUTATH
Ham 61m3K0 10 BOK3aia.




Slovesné kondenzatory (polovétné utvary) v R

Prechodnikové

obraty

okolnosti prisloveéného charakteru:
[TounHss 1ammy, BBIKITFOYUTE TOK.

Cobupas JiekapCTBEHHBIE TPABbI, Mbl [IOMOTaEM
HAaIlIeMy 3]I[PaBOOXPaHEHHIO.

Ilerp ymien He IPOCTUBIIKUCE.

OH no3nopoBaics, KUBHYB I'OJIOBOM.

vedlejsi véta:

Kdyz spravujete lampu, vypnéte proud.

Petr odesel bez rozloudeni.

Obraty se slovesnymi adjektivy (participii)

vedlejsi déj chapany jako vlastnost Cinitele
(nositele):

CoBpeMeHHas A3bIKOBast HOpMa JIOMyCKaeT psii Gopm,
paHbIIE CYUTABIIMXCS HEJTUTEPATYPHBIMHU.

Ha 3aceganuu Ob11 00CYKIEH psifl BOIIPOCOB,
CBSI3AHHBIX C )IaJ'IBHefIHIPIM Pa3BUTHEM KOHTAKTOB
MeX1y 00OMMH TrOCyAapCTBAMHU.

Kemnaromum 0oJiee OCHOBATEILHO ITO3HAKOMHUTHCS C
OTHUM BOIIPOCOM IIPpEAHA3HAYCH Hay‘leIﬁ JOKJIan.

[IpounTaHHOE€ MHOI HAJ0JITO COXPAHWIOCHh B MOEH
aMSITH.

vedlejsi véta:

Soucasna jazykova norma ptipousti fadu tvard,
které byly diive povazovany za nespisovné.

Infinitiv

predikat:
e nahly déj:
Ona niakame.

ToJsIbKO YTO MpUIIEN U Cpa3y pyzamsp.

Dala se do place.
Jen ptiSel a hned zacal nadavat.

predikat vét vedlejsich:
a) shoda puvodce déje:

JleT MeUYTaroT O TOM, YTOOBI XOTh Ha HEIEITIO
Cbe30Ump B TOPHI.

[Ipex e ueM yexams, Mbl yOpanu KBapTHUPY.
0) vSeobecny puvodce déje:

Ecnu nr060e uncno ymuoscums Ha HyJIb, TO
pe3ynbTaT paBHIETCS HYIIIO.

Ecnu uckame coBepieHcTBa, To HUKOT/Ia HE
Oyzienb JOBOJICH.

predikat jednoclennych vét:




Infinitivni véty rozkazovaci:
He noockaszvieams!
OKCIOHATBI PYKaMH He mpozans!
['HyTBIX MOHET He Opocamp!

B 3puTenbHbIi 3aI1 TOCIIE TPETHErO 3BOHKA He
6x00umb!

Rozvinuté infinitivni véty:
a) dativem piuvodce déje (+ zmiriujici ¢astice
Obl1/ecJIN/X0Th/JINIIb/TOJIbKO/KAK):
Mue nepeodemucs.
Jlums Ob1 MHE C HEHl He 6cmpemumaucs!

Kak Ob1 HaM He 3a6nyoumobcs!

Hlavni vyznamové odstiny infinitivnich vét:
a) neuskutecnitelny/neodvratny déj:

Hawm B 3TOM HE pazobpamuca.

Crona Ham OOJIBIIIE HE 6EPHYMbCA.
b) nezbytnost/Zadoucnost déje:

WM 31ech neHbIH MeHAMD.

Bcewm nepeodymuca!

Tosbko Obl HAM Haiimu Ko4!

Emy Ob1 muib kpumukosams.

Infinitiv jako vedlejsi vétny ¢len:
nasledny déj:

npocwba He Kypumao

KeJlaHUE HOKYUIamy
YTOBOPHIIUCH 6CHIPEMUMbCA

vedlejSi véta (Ze, aby) / jiny vyraz:

OH obemran Bcex omee3mu Ha BOK3aJl. Slibil, Ze vSechny odveze na nadrazi.
31ecy NPUSATHO cudems. Tady se p¢kné sedi.

CeroJiHsi CIIMIIKOM XOJIOAHO KYHAMbCA. Dnes je pfilis chladno na koupani.

V R neni infinitiv: a) po slovesech pohybu:
[ToiinuTe MOCMOTPUTE pacluCaHHe MOE3/0B. Jdéte se podivat na jizdni tad.
[To¥iny BBIMOIO PYKH. Pijdu si umyi ruce.

b) po slovesech smyslového vnimani:

51 BUXKYy, 4TO OH MPUXOJIUT. Vidim ho pFichazet.

S HEKOT/Ia HE BUJEI, YTOOBI OHA KypHJIa. Nikdy jsem ji nevidél kouiit.

¢) Pprivyjadreni neskuteéné podminky:
Bbynw y Mmens nenbru, s 661 moexan B Hopseruto. Mit penize, jel bych do Norska.




3Haii 51 00 3TOM, 51 ChIrpaj ObI C BAMH.

Védeét o tom, byl bych si zahral s vami.

Slovosled v ruské a ¢eské vété

R

)

1. syntaktickd vétna struktura
2. aktulalni vétné ¢lenéni

3. stylistické zabarveni vypovédi

1. Vliv syntaktické stavby véty

neutralni slovosled hlavnich vétnych ¢leni (S — P):
Iloe3n omo3aai.
Bce yxe moobenanu?

bpar Haramu — nrxenep. x Unxkenep — Opat
Haramm.

(vedlejsi vétny ¢len) — S — P:
3aempa bopuc noenet B [Ipary.

Imy knucy Bepa Kynujia B HallleM KHUKHOM
MarasuHe.

06 3mom eonpoce IUPEKTOP TOBOPUJ Ha COOpaHUH.

Zitra pojede Boris do Moskvy.
Tu knihu koupila Véra v naSem knihkupectvi.

O té otazce mluvil feditel na schuzi.

obraceny slovosled P — S (pfima Fe€):

«51 mpuny», - coriiacuics llers.

predmét vyjadieny os. zajm. nebo zajm. 2mo Casto
stoji za slovesnym predikatem:

Enena nporsinyya emy pyky.
31 He XOoTea BUAETD €20.

Kaxxnp1ii mepexuBaJi 3mo 1o-cBoemy.

Helena mu podala ruku.
Nechtéla jsem ho vidét.

Kazdy to prozival po svém.

predmét vyjadieny os. zajm. miiZe stat na zacatku
véty:

Mena opas3uiio, 4TO OH ONO3/al.

Teoe 6b110 X0M0HO?

Eui Bopyr cTano TpyAHO ABIIIATS.

Piekvapilo mé, Ze se opozdil.
Bylo #i zima?
Najednou se ji té¢zce dychalo.

prislovecné urcéeni — atributivni prisl. uré¢. stoji
obycejné pred urcovanym slovesem:

S ero xopowio 3uax0.

«Hwuuero», - cnokoitno cka3aj TpeHep.

Znam ho dobie.

,,Jo nic,” ekl klidné trenér.

shodny privlastek— stoji oby¢ejné pred
substantivem:

Mo7100011 Xy10KHUK HAMKUCAJT UHTEPECHBIN MOPTPET.




vyjimky — motivovany stylisticky (v hovorové reci):
bpar mou 3aBTpa npuezner.

Buepa s ynTan oaHy CTaTbIO UHMEPECHYIO.

v inventarnich seznamech:

CTOJI RUCbMEHHDBLI, MACTIO PACHUMEIbHOE

aviak:

cepHas KUCIoTa, 20PHbLIL OPEIL, BONPOCUMEIbHOE
MIPEUIOKEHUE X UMSI HPUIAZameibHoe

kyselina sirovd, orel skalni, véta tazaci x

pridavné jméno

volné pripojeny shodny privlastek stoji obycejné po
subst.:
KHUTA, JeXcawds Ha CmoJe

KapTUHA, HANUCAHHAS U38ECIHBIM XY OO0HNCHUKOM
nepsou nonosunvl X1X eexa

0a00YKH, eceno Kpydcawuecs 80Kpye ouapsi

obmykani (ptivlastek stoji pred subst., dalsi
atributivni ¢leny stoji mezi nimi):
Jlexcawas Ha cmoJie KHAra

HANUCAHHASL U38ECMHBIM XY OOHCHUKOM Nepaoti
nonosunsvl XIX eéexa xapTrHa

geceno Kpyscawuecs 60kpye (pornaps 6ab0uKku

neshodny privlastek — stoji obyCejné po subst.:

3nanue gakyibmema HAXOIUTCS HA YIIHIIC
JlomoHOCOBa.

prepozitivni neshodny privlastek (zridka):
30710mbix 0esl MacTep

8CSIK020 pOOA TOBAPBI

Bo BX0oaHOI BEpU CTOSUT cpedHezo pocma YeIOBeK.

2 privlastky (1 v gen.) — napred bezpredlozkovy
gen.:

OTHOIIIEHUE Opama K cecTpe
puesnt pycckozo nocaa B [pary
obraceny slovosled (v publicist. stylu):

npuesn 6 Ilpazy pycckoro nocna
Bo3Bpaittenue u3 Illopmyzanuu nammx ¢yTOOIHUCTOB

KpUTHKA benunckum HCEKOTOPBIX B3TJIAO0B I'orons

tésné pripojeny doplnék — obycejné po predikatu:




[Toe3na yXoauiu meperoHEHHBIMH.
Ero pazo6iaunnm kak areHTa HHOCTPAHHOU Pa3BE/IKH.
voln¢ ptipojeny doplnék — Casto stoji na zacatku véty:

Ilpusneuénnsvie ceemom, 6ab0YKU KPYKUIUCH BOKPYT
¢donaps. x [Ipusneu€nnbie cBeTOM 0a00YKH
KpPY>KUITUCH BOKPYT (poHApsL.

Piilakani svétlem krouzili motyli kolem
lucerny. x Motyli ptilakani svétlem krouzili
kolem lucerny.

vedlejsi vétny ¢len — €len vyjadieny jménem —
sloveso:

9Ty KHUTY Bepa KynuJja B HalI€M KHUKHOM
MarasmuHe.

3aBTpa 6 Haut 20po0 NpUeeT U3BECTHBIN apTHUCT.

006 5TOM BOIIPOCE HaA COOpaHuu TOBOPUII HAII
3aBEYIOLIUH.

Tu knihu koupila Véra v naSem knihkupectvi.

Zitra prijede do naseho mésta znamy herec.

O této otazce mluvil na schiizi nas vedouci.

2. Vliv aktualniho vétného ¢lenéni

zéaklad vypovédi (téma — dand skutecnost)
jadro vypovédi (réma — nova skutecnost)

V neutralnich vypovédich — téma + réma:
Hamm xokkencTsl modenuiy.
(ttma — réma)

[ToGequim HAIIM XOKKEUCTHI.

(ttma — réma)

s rostoucim poc¢tem vétnych ¢lenti roste pocet
moznych slovoslednych variaci:

Onmner nocne3astpa netut B Huxauit Hosropog.
(24 variant)

V emocionalné zabarvenych vypovédich —
réma + téma:

H0662!I/IJ'II/I HalIu XOKKEUCTHI.
(réma — téma)

Hamu xokkenctsl mooeaunu!

(réma — téma)

castéjsi subjektivni (obraceny) slovosled — réma
casto stoji v centru véty:

Bepa yBaxaer bopuca.

Oro mogo3penue oduaeno Mamry.

ITocine Takoro ckannana IleTpoB MOKMHET Hamry
bupmy.
Enena teneps B Ilpare xuser.

Véra si Borise vazi.
To podezieni Masu urazilo.
Po takovém skandélu Petrov nasi firmu opusti.

Helena ted’ bydli v Praze.




3. Vliv stylistického zabarveni vypovédi

silnéjsi vétny prizvuk (v hovorovém stylu)
—viz bod 2

ve vypravécim stylu — predikat na 1. misté:
7Kun 510 4enoBek Ha TUXOH yJIHIIE.

Cyumancsa SlxoB Jlykel B XyTope 4e€JIOBEKOM
0O0JIBIIIOTO YMa.

Ilowen crapuk B Jiec.

4. Faktory rytmického charakteru

postaveni priklonky v postpozici:
Podej mi ruku.
Zitra se vratim.

Dnes se ji to podatilo.

OO0 3TOM 5 XOTEN OBl ¢ HUM TIOCOBETOBATHCS.
OO0 5TOM £ 6b1 XOTEI ¢ HUM TIOCOBETOBATHCS.

OO0 3TOM A 6b1 ¢ HUM XOTEN IIOCOBETOBATHC.

O tom bych se s nim chtél poradit.




